无痛 轻松解决哺乳期奶少,堵奶,乳腺管催乳 不通畅,清水奶,大小乳等问题。

地址:沧州市运河区锦绣天地底商 电话微信:18730726672 无痛催乳刘老师

系统医学为危重患者带来希望

百岁老人每天竟能蹬车2000米

近日,首都医科大学宣武医院神经外科首席专家、中国国际神经科学研究所副所长、教授凌锋在"健康中国产业领袖"项目第四期培训班上分享了系统医学的定义,以及如何通过系统医学的理念帮助她的百岁父亲度过病危时刻。

报 38

眉 3



康复后,老人每日坚持蹬车2000米。

1 系统医学治好百岁父亲的病

"我在自己的百岁父亲身上试验了一次系统医学理念指导下的治疗与康复。"在课堂上,凌锋在讲述了系统医学原理之后,分享了一次特殊的"临床试验"。

2020年7月4日,凌锋接到医院的病危通知书。已满百岁的父亲脉氧总维持不住,反复下降到80%以下,左右肺的支气管基本被痰液堵住,肺部呼吸音非常弱,几乎听不到,胸廓几乎不动,医院要求进行气管切开。

作为一名医生,凌锋明白:气管

一旦切开,意味着父亲将不能说话,在床上终结一生,可是如果不做,父亲就无法呼吸,反复肺部感染,危及生命。纠结了一晚,凌锋最终决定不做气管切开,让父亲有尊严地活着,用系统医学创出一条新路。

她以"维持稳态""调动自愈能力"为原则,对她父亲各个关键系统每天的状态作了详细分析,包括呼吸、消化、睡眠、精神、运动等,然后制定出一整套的康复治疗手段,并记录下来,给与分值,总体状况也用一个分值画出曲线,了解每个系统

的调节功能强弱,对可能出现的危机进行预判。

"人体有一定的自愈能力。"凌锋介绍,她通过个性化的中西医结合的方案,最终帮助父亲康复。经过两年的治疗,父亲从最初在床上蹬车到在地上蹬车,从调节呼吸的超声雾化到各种呼吸肌的康复,老人终于能够再次站起来行走,有尊严地活着。

病危康复后,老人每日坚持蹬车 2000米。

2 系统医学提供新思路

什么是系统医学?简单地说:就是用系统论的原理和方法来解决和思考医学问题,是一种新的医学思维

凌锋曾救治了一位严重颅脑外 伤的病人——凤凰网知名主持人刘 海若。凌锋说,刘海若曾经心跳、呼吸停止,做了3次颅脑手术,最后被要求作脑死亡鉴定时,请凌锋去给出第二套意见。鉴定结果不是脑死亡,但英国医生不想接受这样的病人,凌锋不得已把刘海若接回北京

继续治疗。

最终,凌锋把刘海若救活,且让她重返主持人岗位。在很多人看来,这是个医学奇迹。"到底用了什么灵丹妙药?"凌锋的回答是用心和理念。

3 脑血管病可防可治

脑卒中已经成为我国国民的第一致死因素。在课堂上,凌锋还科普 了脑血管疾病的危害与防治。

脑卒中分为缺血性脑卒中和出血性脑卒中。对于缺血性脑卒中。对于缺血性脑卒中而言,"时间就是生命。急性脑梗死的时间窗是6小时,越早发现,治疗效果越好。"凌锋介绍,如果出现下列症状之一,就要迅速就医:肢体或面部的活动无力;无法表达和理解语言;视物模糊;行走困难,身体失去

平衡;不明原因的严重头痛。

"高血压导致的脑出血就像泥石流爆发一样,往往会破坏较大面积的脑组织。"凌锋介绍,在基层义诊多年,她发现许多县级医院做的最多的手术就是高血压导致的脑出血手术。把关口前移,治疗好高血压,对于脑血管疾病的预防更重要。

给脑供血的血管九曲十八弯, 狭窄处众多,往大脑输送血液的颈 内外动脉的分叉部也是最容易产生 狭窄的部分,对每个人都至关重要。 血斑块就像河流中的沉沙一样,当 原来光滑的血管壁变得不光滑后, 就会沉积在狭窄处,这样会造成血 管拥堵,从而造成整个大脑因缺血 而梗死。

如何抗击脑血管病?凌锋给出了答案:管住嘴,迈开腿;习惯好,勤查找,全面分析到,适度干预好;以系统医学的理念看待人体。

据健康时报



咽炎和新冠如何区分

近期,咽喉炎频发,很多人怀疑自己是不是"阳了"。二者的区别在于——

新冠病毒主要侵犯下呼吸道,同时也可能出现上呼吸道症状。症状除了咽喉疼痛,还可能有发烧、干咳、流鼻涕等。

咽炎又分急性咽炎和慢性咽炎。急性咽炎由病毒和细菌感染引起,通常表现为上呼吸道症状,咽干、咽痛、咽痒、说话声音嘶哑;慢性咽炎则表现为咽喉异物感、吞咽困难。

——生命时报

停发朋友圈有心理学原因

从心理学角度解读,停发朋友圈可能出 于以下原因:

1.弱关系带来心理负担 从父母、密友到同事、领导、客户、一面之交,类似的弱关系越来越多,发朋友圈的乐趣就越来越少。2.分散精力且无法做自己 朋友发的分享,出于面子和情分,自己总要点赞或回应一下,不知不觉间浪费了大量精力。既然如此,就不如不发了。3.公共化、商业化惹人反感当朋友圈逐渐成为工作场所,职场化的趋势愈演愈烈,发朋友圈的理由也就越来越少。

----生命时报

改变发型可让心情变好

从心理学上来说,改变发型可以让我们 迅速有新的精神面貌。看着镜子里和过去不 同的自己,能给人一种从挫折和痛苦中解放 出来的体验,感觉自己是全新的,感受到信 心和力量,并调整心情。

另外,理发时,头皮受到刺激,可以让大脑中枢释放让人心情愉悦的化学物质;坐在理发椅上"变好看"的过程,也会让心情更好。

——生命时报

皮肤问题反映血糖水平

血糖超标,会使皮肤出现种种问题。如果有以下现象,就应关注血糖水平了——

1.瘙痒 血糖高,会刺激皮肤末梢神经,因此发痒或干燥。2.褶皱处变黑 最常见部位是颈部、腋窝、腹股沟处。3.皮赘 常出现在颈部、腋窝、眼睑处,皮赘上长出细细的蒂,上面挂着个小肉球。4.小腿前长斑 表现为小腿前侧出现边界清晰的褐色斑块,刚开始时,多是无痛、小而平、边界清楚的暗红疹。5.水疱 水疱外壁薄,含有浆液,周围无红晕,2周—6周内可自愈;消失后,在皮肤上留有色素沉着。6.感染 皮肤可出现红肿或皮疹,有时还有干燥鳞屑或白色分泌物。7.环状丘疹 好发于足背、手及关节处,表现为平滑丘疹和斑块,通常无不适感。

---健康时报

用蒸汽眼罩治疗干眼症,不料患上结膜炎

蒸汽眼罩有助于眼睛周围的 血液循环,有缓解眼疲劳作用,成 为不少长期使用电子产品人群的 必备神器。但蒸汽眼罩并不是想 怎么用就怎么用,近日,一女子就 因使用时间过长,不仅干眼症没 缓解,还患上了角膜炎。

年近30岁的王女士因长期 使用电脑、手机而患上了干眼症。最近两周,她因用眼过度,干 眼症愈发严重,畏光、流泪、疼痛、 视物模糊。她没有第一时间就 诊,而是上网搜索"快速缓解干 眼症的方法",并买了一盒号称 "护眼神器"的蒸汽眼罩来使用。



一开始,王女士严格按照使用方法标注的时间敷贴,每天敷三次,每次敷15分钟,温热的蒸汽眼罩也确实让她感到非常舒服。以为热敷久一点可能效果会更好,因此她使用眼罩的时间渐渐变长,从15分钟到半小时,再到一个小时。没想到,王女士戴蒸汽眼罩的时间越来越久,效果却越来越差,甚至到了一闭上眼,眼球便如被刀刮一般疼的地步。这下,她慌了神,立即到医院就诊。

武汉市东湖医院眼科主治 医师袁利霞接诊后发现,王女士

结膜充血干燥,角膜上皮点状脱落,患上了干燥性角膜炎,这正与她佩戴蒸汽眼罩过久有关。

"这几年,因佩戴蒸汽眼罩引发眼部问题的患者不在少数。"袁利霞介绍,随着电子产品的普及,越来越多的上班族、手机族都出现了不同程度的眼部问题,很多人都会选择佩戴蒸汽眼罩缓解眼部不适。干眼症患者的睑板腺长期处于病理状态,油脂在常温下呈固态,不易排出,蒸汽眼罩可以使眼部组织温度升高,从而促进睑板腺油脂的软化和排出,一定程度上能够起到

治疗干眼症的作用。

"对待干眼症,切忌一敷了事,应按照说明书正确使用。"袁利霞强调,蒸汽眼罩的温度过高,或者佩戴时间过久,易造成低温烫伤后的眼部损伤,症状表现为眼部干涩、异物感等;佩戴隐形眼镜时也不宜使用蒸汽眼罩,容易引发眼部感染和结膜炎,且蒸汽眼罩的发热功能会使隐形眼镜发生变化,对眼球造成伤害。另外,刚滴完眼药水,也不能立刻使用蒸汽眼罩,要等眼药水被组织吸收(大约10分钟)后再使用。

据"极目新闻"